

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 98 (2578)

26 АВГУСТА

1942 г.

СРЕДА

Цена № 10 коп.

Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

## Шире размах социалистического соревнования сельских советов

С каждым днем все шире разворачивается Всесоюзное социалистическое соревнование. Это всенародное патриотическое движение дает замечательные результаты: наша героическая Красная Армия с каждым месяцем получает все больше и больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов, продовольствия.

В начале июля, по инициативе передовых сельсоветов, в нашей области развернулось социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение военно-хозяйственных задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Депутаты и активисты всех 1.055 сельсоветов области с огромным воодушевлением подхватили инициативу передовиков и выразив свою полную готовность работать по-фронтовому, приняли на себя конкретные обязательства.

Июль был месяцем нового подъема в работе сельских советов. Подведенные исполкомом областного совета итоги социалистического соревнования за июль выявили первые результаты самоотверженного труда многих тысяч тружеников сельского хозяйства. Результаты эти — в успешном завершении весеннего сева, в неуклонном росте социалистического животноводства, в досрочном выполнении обязательств перед государством, в неизмеримо возросшей политической активности и трудовом энтузиазме колхозных масс.

Победителями соревнования признаны три сельских совета, занявших первые места — Ереминский, Городецкого района (председатель тов. Щербаков), Чембилеевский, Кр.-Октябрьского района (председатель тов. Адельхин) и Смагинский, Бутурлинского района (председатель тов. Шебаева). Победителям соревнования вручены переходящие красные знамена исполкома областного совета и денежные премии. Эти сельсоветы с честью выполнили принятые на себя обязательства по всем видам сельскохозяйственных работ, по развитию животноводства, по государственным поставкам, финплану и по подготовке школ к новому учебному году.

Вторые места заняли девять сельсоветов.

В решении исполкома облсовета отмечена также хорошая работа восьми

других сельских советов.

В результате социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов сельских советов. Многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде, еще больше укрепив этим свой авторитет.

Но наряду с многочисленными фактами большевистского выполнения принятых на себя обязательств есть немало и противоположных примеров. Проведенная исполкомом областного совета проверка хода соревнования в 49 районах области показала, что еще не все сельские советы борются за осуществление своих обязательств.

Мерлинский сельсовет, Лукояновского района (председатель тов. Каленкова), обсуждая на сессии обращение инициаторов соревнования, конкретных обязательств не принял; участники сессии до сих пор так и не знают, за какие же показатели они должны бороться. Шиморский сельсовет, Выксунского района (председатель тов. Уланов), обязательства принял, но не мобилизовал массы на их выполнение, в результате сельсовет крепко отстал в проведении важнейших хозяйственно-политических кампаний. Формально-бюрократически отнесся к соревнованию Понетаевский сельсовет, Шатковского района (председатель тов. Китаев). В своих обязательствах он наметил 20-дневный срок уборки озимых, вместо установленных областными организациями 10 дней. Такие обязательства не только не мобилизуют массы на стахановский труд, а ориентируют на плохую работу, неизбежно влекущую за собой серьезные потери урожая.

Ряд исполкомов райсоветов и их председатели: Выксунского — тов. Захаров, Мантуровского — тов. Иванов, Шатковского — тов. Носков, Ивановского — тов. Крапивин, Красно-Баковского — тов. Смолин, вместо того, чтобы по-большевистски возглавить социалистическое соревнование сельсоветов, не руководили им, не сумели поднять ни одного сельсовета в районе до уровня передовых, не представили исполкому областного совета ни одного сельсовета, работа которого отвечала бы условиям соревнования.

Председатель исполкома Борского райсовета тов. Сергеев в свое время со-

**М. ТРЕТЬЯКОВ,**  
председатель исполкома  
областного Совета

общил о включении в соревнование всех сельсоветов района. Проверкой же установлено, что четыре сельских совета — Кантауровский, Ульянихинский, Ямновский и Толоконцевский — в июле участия в соревновании не принимали.

Сообщал также о полном охвате сельсоветов соревнованием и председатель Лысковского райисполкома тов. Казаков. Какова цена этому сообщению, можно судить по тому факту, что в Соловьевском сельсовете этого района до сих пор даже не была проведена сессия по вопросу областного соревнования, а председатель исполкома совета тов. Воронин чисто-сердечно признался, что он о соревновании ничего не знает, хотя в помещении сельсовета висит плакат об областном социалистическом соревновании сельсоветов.

Подведение итогов социалистического соревнования по области, выявление передовиков соревнования и опыт их работы должны послужить мощным толчком для еще более массового развертывания этого движения, для еще более успешного выполнения социалистических обязательств.

Главная задача сейчас — **убрать урожай своевременно и без потерь.** Надо крепко запомнить слова М. И. Калинина в его письме к председателям сельсоветов, что «уборка — это то же, что бой на фронте», что «допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время, означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии».

По-хозяйски, сознавая свой долг перед родиной, опираясь на депутатов, на актив, на передовых людей колхозов, председатели сельсоветов должны обеспечить проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, чтобы ни одного колоска не осталось несобранного и досрочно были выполнены обязательства по сдаче хлеба государству и в фонд Красной Армии. Необходимо также запомнить, что для государства и для колхозов одинаково важно убрать своевременно не только зерновые, но и лен и все другие сельскохозяйственные культуры. Охрана уро-

жай в поле, на токах, в зерно и овощехранилищах, всемерное ускорение скирдования и обмолота — эти вопросы, как основные в условиях социалистического соревнования, должны быть в центре внимания сельских советов.

Успешное проведение озимого сева — залог высокого урожая будущего года. Точно соблюсти сроки сева, установленные обкомом ВКП(б) для каждой группы районов, добиться перевыполнения плана озимого сева на 10—15 процентов — долг руководителей колхозов, сельсоветов, районов.

Соревнование советов значительно усилило работу по выполнению плана развития животноводства. Достаточно сказать, что за один только июль по области было закуплено 24 тысячи и законтрактовано 17 тысяч голов скота, заложено по области 465 тысяч тонн силоса — в 6 раз больше, чем в прошлом году. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования поможет нам закрепить и умножить первые успехи в развитии животноводства.

Многие сельсоветы не выполнили своих обязательств — своевременно подготовить школы к учебному году. В Лысковском районе для школ вывезено дров только 25 процентов годовой потребности; в Выксунском районе из 55 школ отремонтированы только 17, дров подвезено 15 процентов; в Шатковском районе из 9 школ отремонтировано только 2. Такая неподготовленность школ в указанных районах, видимо, не беспокоит ни председателей исполкомов, ни заведующих роно. Каждый сельсовет должен в оставшиеся до начала занятий дни полностью закончить ремонт зданий, школьного инвентаря и вывезти дрова.

Райисполкомы обязаны возглавить соревнование и изо дня в день руководить им, систематически проверять выполнение обяза-

тельств, мобилизовать массы на устранение причин, мешающих их выполнению, помогать отстающим в соревновании, чтобы поднять все сельские советы до уровня передовых. Нужно организовать показ работы лучших советов, депутатов, колхозников, широко привлекая к этому делу стенгазеты и районную печать, обеспечить авангардную роль всех депутатов в соревновании, добиться того, чтобы каждый депутат имел индивидуальные обязательства и выполнял их.

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов по полеводству и животноводству, Наркомзем СССР и Политуправление Наркомзема зачислили Горьковскую область в число кандидатов на получение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны. Кроме этого, 9 районов нашей области признаны кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР.

Это — высокая честь для нашей области, но вместе с тем значительно возрастает и наша ответственность перед родиной. Социалистическое соревнование сельсоветов, которое привело в движение огромные массы колхозников и советского актива, является одним из важнейших рычагов успешной стахановской фронтовой работы.

В эти суровые дни, когда опасность для нашей родины усилилась, каждый сельский совет и его депутаты, все советские патриоты должны работать в тылу еще самоотверженнее. Возглавим социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников и трудящихся области! Дадим фронту больше вооружения, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности и тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков.

### 146 пудов с гектара

Небывалый урожай собирают Яновские колхозники со своих полей. Первая бригада (бригадир тов. Елагина) и третья бригада (бригадир тов. Карсаков) со своих участков на-

молотили по 146 пудов ржи с гектара. Всего с площади 58 га колхозники этих бригад намолотили 139 тонн. Такого урожая ржи в Янове не помнят.

М. Батраков.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 24 августа

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Финском заливе потопили транспорт противника водоизмещением в 7 тыс. тонн.

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов.

Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимися на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехотой противника, вклинившись в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и уничтожила 11 немецких танков, 8 орудий про-

тивотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометам и пулеметным огнем истреблено до 2-х рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял 2 населенных пункта.

На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронетанки подбили 4 немецких танка.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, с танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды под командованием т.т. В. и О. В течение двух недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2-й роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хо-

чет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставим в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расправой за все преступления. «Многие,—говорит он,—называют войну с Россией походом. Это не правильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершали походы, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За 2 месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, было из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юрмшер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

Бойцы Н-ской части, действующие на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

Колхозы 12 районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебозаставок государству. Сельско-хозяйственные артели Джамбульской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600.000 пудов зерна нового урожая.

## 60 га озимых сверх плана

Дружно и качественно проходит уборка урожая в Чуфаровском колхозе «Заветы Ленина». Ржаное поле все заскородовано, часть обмолочено, 50 процентов скошено яровых, обмолочено 30 га гречихи, выбран и заскородован весь горох.

Теперь колхоз проводит сев озимых. Он уже засеял 140 гектаров из 215 по плану. Колхоз взял обязательство расширить площадь посева озимых и засеять сверх плана еще 60 гектаров. Сев провести до 1 сентября.

Л. Николаева.

## За первое место в областном соревновании

С огромным воодушевлением депутаты Андреевского Совета подхватили инициативу передовиков области о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование сельских советов.

Они выразили полную готовность работать по фронтовому в выполнении военно-хозяйственных задач и взяли конкретные обязательства. Это патриотическое движение дало неплохие результаты. Весенний сев колхоз провел в сжатые сроки и с хорошим качеством. Взята богатый урожай. В среднем мы получаем по 16 центнеров с гектара—это на 15 процентов выше установленного плана.

Сейчас главная задача—убрать урожай своевременно и без потерь. Организуя уборочные работы в колхозе, мы не забываем слова М. И. Калинина «Уборка—это то же, что бой на фронте». Жнитво озимых на площади 751 гектар провели в 7 дней, яровых на 847 гектаров в 13 рабочих дней. Заскородован урожай с 650 гектаров, обмолочен с 250 гектаров. Колхозники горячо откликнулись на обращение Тульских колхозников о расширении посевной площади. Озимой сев будет проведен на 100 га выше плана. Сдано государству 56 тонн ржи, 27 тонн яровой пшеницы. В фонд Красной Армии сдано 22 тонны, натуроплаты МТС—25 тонн.

Неплохо дело обстоит и с выполнением других видов поставок. Мясопоставки государству выполнены на 73 проц. годового плана, молокопоставки—на 76 проц., яйцепоставки—на 83 проц.

По развитию животноводства также добились пере-

выполнения плана. Так по лошадям план выполнен на 104 проц., по крупно-рогатому скоту—на 117 проц., по овцам—на 152 проц. и свиньям на 168 проц. Помещения ферм полностью подготовлены к зиме. Кормами того заложено силоса 285 тонн.

Большая работа проведена по благоустройству села. Вновь построен мост через овраг, отремонтированы 3 моста, произведен ремонт 12 колодезь, 2 построены вновь, приведены в порядок дороги, водоемы. Отремонтированы школы, заготовлено для них 400 км. торфа, 110 кубометров дров. Особую заботу сельский совет проявляет о семьях красноармейцев. Оказана помощь дровами—1600 кубометров, хлебом—2429 кг., 8 хозяйствам отремонтированы дома.

Таких показателей в работе сельский совет добился при активной помощи депутатов сельсовета, сельского актива. В результате социалистического соревнования значительно возросла организующая роль депутатов совета. Многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс, показывая личный пример в стахановском труде. Такие депутаты как т. Кремень, т. Крысин, т. Богаутдинов, т. Идрисов пользуются заслуженным авторитетом у колхозников. В работе Совета принимают участие 45 активистов.

Подведены первые итоги областного соревнования. Наш сельский Совет занял второе место по области за июль месяц.

Мы обязуемся работать еще лучше, чтобы занять первое место по области.

К. Саляхетдинов, председатель Андреевского сельсовета.

## Начало занятий в школах, техникумах и вузах области

Исполком областного Совета, в соответствии с постановлением СНЕ СССР, решил перенести начало учебных занятий в 5-10 классах неполных средних и средних школ, техникумах и вузах на 1 октября 1942 года. Исполком районных и городских Советов и органам народного образования пред-

ложено обеспечить активное участие в уборке урожая всех учащихся, мобилизованных на сельскохозяйственные работы.

Учебные занятия в 1-4 классах начнутся 1 сентября.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

## Лжецы из бандитского дома гитлера и К°

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и др. города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время налета не вернулся на базу, считался потерян, но и этот самолет позже нашлся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлера и К°, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противовоздушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов советских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противовоздушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, живые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты, принимающие участие в налетах и все оставшиеся невредимые, будут эти налеты продолжать.

Совинформбюро.

## Первое место в соревновании

В межбригадном соревновании в Ачкинском колхозе бригада № 5, где бригадиром Иван Павлович Самсонов, заняла первое место. Этого бригада добилась благодаря своей дружной работе.

Бригада сжала 105 гектаров колосовых, около 50 процентов сжатого обмолочено и все заскородовано. Ученики 4 и 5 классов Киселева Валя, Ужицына Катя, Майорова Тая и другие всего до 15 человек, под руководством бригадиратов. Самсонова организовали сбор колосьев на всем поле своей бригады.

Сейчас все свои силы бригада перекинула на озимой сев. Она взяла обязательство закончить его к 1 сентября и засеять 15 гектаров сверх плана.

М. Ужицын.